

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



№75, 25 лютого 2022

За підсумками важких боїв, що тривали весь день, збройні сили України [повернули](#) контроль над містом Херсон, яке раніше цього ж дня було окуповане російською армією. Поблизу міста Чернігова українські військові відбили прорив російських військ, військову техніку було захоплено разом із документами росіян — про це [повідомляє](#) головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний.

Українська армія контролює ситуацію в Києві, у місті продовжуються локальні бої, за день воно неодноразово зазнавало атак із повітря. Президент Польщі Анджей Дуда [назвав](#) бомбардування Києва російськими військами актом терору. За добу мішенями численних артилерійських обстрілів [стали](#) житлові будинки, [дитячі садки](#), об'єкти військової та цивільної інфраструктури в різних регіонах України. Голова Луганської обласної держадміністрації [спростував](#) російську пропаганду, підкреслив, що атаку на велику кількість поселень в області вдалося зупинити. Водночас російські збройні сили [не пускають](#) Червоний Хрест у місто Щастя (Луганська область, поблизу колишньої лінії розмежування), де багато загиблих та поранених. Евакуація є дуже складною через численні обстріли, у тому числі і призначеного для цього [транспорту](#), та значну зруйнованість міста. Україна закликала міжнародних партнерів вплинути на Росію та вимагати надання «зелених коридорів» для евакуації дітей та жінок на Донбасі — про це [повідомила](#) віцепрем'єр-міністр України з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Ірина Верещук.

Менш ніж за 48 годин Україну залишило понад 50 тисяч людей, [повідомив](#) верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді. Також ООН [повідомляє](#) про загибель щонайменше 25 мирних жителів та понад 100

поранених. Загалом загинуло 198 людей, 1115 поранених, повідомляє Міністр охорони здоров'я України.

Під час [брифінгу](#) Офісу президента України було підтверджено, що збройні сили України (ЗСУ) контролюють більшу частину української території, яку атакувала Російська Федерація. Михайло Подоляк, радник керівника Офісу, зазначив, що тактика російських збройних сил нагадує терористичні методи — під ударом житлові будівлі та дитячі садки. Він наголосив, що ці воєнні злочини повинні отримати сувору юридичну оцінку. Він підтвердив, що президент Володимир Зеленський перебуває в Києві та ефективно керує країною та обороною, а план Росії щодо створення хаосу в країні провалюється.

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль поінформував про позачергове засідання уряду, на якому було прийнято низку необхідних рішень для забезпечення армії, стабільної роботи лікарень та критичної інфраструктури в період воєнного стану, та закликав міжнародних партнерів згуртуватися для зупинення російської агресії та війни проти України, у тому числі ввести ембарго на нафтопродукти з Росії, заборонити в'їзд російських громадян до інших країн та відключити Росію від SWIFT. Крім того, він закликав НАТО, Європу та США закрити небо над Україною. Президент Володимир Зеленський [підписав](#) указ «Про загальну мобілізацію» в Україні. У документі зазначається, що загальна мобілізація запроваджується у зв'язку з військовою агресією Росії проти України та з метою забезпечення оборони держави.

Офіс президента України [заявив](#) про 3500 загиблих російських військових, у ЗМІ та соціальних мережах публікуються фотографії знищеної російської техніки, загиблих та [відео](#) допитів полонених російських військовослужбовців. Міноборони Росії досі не повідомляло про втрати.

Президент України Володимир Зеленський [спростував](#) хибну інформацію, що розповсюджується російською пропагандою, про те, що він нібито закликає українську армію скласти зброю. Він також [закликав](#) президента Росії припинити агресію й підкреслив можливість проведення переговорів. Водночас офіційний представник МЗС РФ Марія Захарова [заявила](#), що Україна від переговорів відмовилася, а президент Росії Володимир Путін [закликав](#) українських військових влаштувати держпереворот.

У [зверненні](#) за підсумками дня, президент України Володимир Зеленський заявив, що минулий день був «важким, але сміливим» і наголосив, що домовився зі світовими лідерами про нову значну допомогу.

РЕАКЦІЇ ЗАХІДНИХ ЛІДЕРІВ НА ВІЙНУ В УКРАЇНІ

Відбулося засідання Ради Безпеки ООН, за підсумками якого було запропоновано резолюцію, що засуджує дії Росії в Україні, проте ухвалення було [заблоковано](#) Росією. Постпред Росії Василь Небензя [заявив](#), що Росія не веде війну з українським народом, перевірених підтверджень загибелі цивільних осіб немає й поклав відповідальність за те, що відбувається, на Україну та США.

За підсумками екстреного саміту НАТО, лідери країн Альянсу ухвалили [заяву](#) із засудженням вторгнення Росії до України. Вони знову заявили про непохитну підтримку незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України, наголосили, що й далі надаватимуть політичну та практичну підтримку Україні та закликали інші країни до цього.

Президент США Джо Байден за підсумками телефонної розмови з президентом України Володимиром Зеленським та саміту НАТО [висловив](#) підтримку Україні та зазначив, що США захищатимуть союзників по НАТО, а НАТО й надалі дотримуватиме принципу відкритих дверей.

Комітет міністрів Ради Європи [призупинив](#) членство Росії в організації, це стосується прав російської делегації в Комітеті міністрів і Парламентській Асамблеї Ради Європи.

ЄС запровадив другий пакет санкцій проти 98 представників керівництва Росії, зокрема президента Росії Володимира Путіна, прем'єр-міністра Росії Михайла Мішустіна, міністра закордонних справ Росії Сергія Лаврова, заступника голови Ради Безпеки Росії Дмитра Медведєва, міністра внутрішніх справ Росії Володимира Колокольцева. Також під санкції [потрапили](#) десятки компаній банківського, авіабудівного та космічного сектора. Усім їм заборонено доступ до ринку капіталу, будь-яких видів фінансових послуг, технічної допомоги. Також ЄС [припиняє](#) дію угоди про спрощення візового режиму з Росією.

Сполучені Штати приєднуються до Європейського Союзу у введенні санкцій проти президента Росії Володимира Путіна, міністра закордонних справ Росії Сергія Лаврова та членів російської Ради безпеки — про це [повідомила](#) на брифінгу пресекретар Білого дому Джен Псакі. Це також [підтвердив](#) Мінфін США. Також триває дискусія щодо можливості відключення російської банківської системи від SWIFT. Санкції були підтримані Великою Британією та Канадою. Як ці санкції впливатимуть на жителів Росії — у [матеріалі](#) «Медузи».

США також [запропонували](#) президентові України Володимирі Зеленському можливість евакуації, від якої він відмовився.

Світовий банк [заявив](#) про готовність надати негайну підтримку Україні та розробляє варіанти цього, включно зі швидким фінансуванням. Також Група Світового банку готова підтримати сусідні країни та людей, які можуть постраждати від воєнних дій.

АНТИВОЄННІ ПРОТЕСТИ В РОСІЇ І СВІТІ

У багатьох країнах тривають протести проти російської агресії. На антивоєнних акціях у Росії [затримано](#) понад 500 осіб. Російські благодійники [закликали](#) припинити воєнні дії в Україні — звернення підписали понад 40 керівників провідних благодійних фондів та некомерційних організацій. Також опубліковані [листи](#) з вимогою зупинити війну від російських психологів та психотерапевтів, [медиків](#), а також вчителів.